

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

## НОВОСТИ

### КАК ПОТОПАЕШЬ, ТАК...

С ВОЕВРЕМЕННАЯ и хорошо проведенная в прошлом году стадная пора по заготовке сочных и тяжелых коров позволила фермерскому хозяйству В. Менгеля не только успешно завершать зимовку скота, но и провести отели.

Правда, суетят Владимир Томасович, год был не особенно урожайным, и потому недавно пришлось подкупить десять тонн сена. Но тем не менее сегодня в хозяйстве насчитываются 50 голов крупнорогатого скота, семь телят и тридцать свиней.

Более того, ежедневно, кроме выходных дней, из хозяйства поступает в центральную районную больницу по договору по 50 литров молока, которое идет для организации питания в больничной столовой и в детской молочной кухне.

### РАЗРЕШЕНИЯ НЕ ДОСТАТОЧНО

Н АЛОГОВЫМИ органами, осуществляющими контроль за деятельностью предприятий, организаций и учреждений, выполняющих строительно-монтажные работы, за период с 1995 по 1997 годы выявлено два серьезных нарушения порядка лицензирования, а к их руководителям применены штрафные санкции, предусмотренные действующим законодательством.

Однако, выданные инспекцией Госархстрояндрода разрешения на право производства строительной деятельности не дают достаточного юридического основания для занятия такого рода деятельностью.

Одним из обязательных условий выдачи инспекций разрешений является наличие у предприятия и лицензии на право осуществления строительно-монтажных работ. А вот их-то как раз получили не все.

### ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

К АЖДОМУ из нас сегодня должно быть ясно: сколько процентов от общей суммы обязательных страховых взносов от предприятий в бюджет края будет собрано в краевом Фонде ОМС — ровно на столько процентов нас будут лечить весь год в стационарах, на столько процентов будет лекарствами, расходными перевязочными материалами и зарплатной платы медиков.

Итоги работы краевого Фонда обязательного медицинского страхования за 1996 год показывают, что лучшим результатом в этом направлении добился Ачинский филиал Фонда, который собрал и разместил в медицину десяти городов и районов края 92 процента от всех собираемых здесь страховых платежей.

К сожалению, в этом списке лучших филиалов нет нашего Богучанского, где собираемость страховых взносов от предприятий едва перевалила рубеж в 63 процента. Тогда как в целом по краю эта цифра составляет в среднем 67 процентов.

Следовательно, на такие соответствующие суммы и могут рассчитывать сегодня лечебно-профилактические учреждения нашего района при обслуживании населения.

Информацию подготовил К. ДАНИЛЕНКО.



ЦБС  
КОДИНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997  
25 МАРТА  
ВТОРНИК  
37 [8407]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## Лекарства всякие нужны

Многие, особенно в пору эпидемии, обращаются за приобретением лекарственных препаратов в Кодинскую аптеку. О работе своего учреждения мы попросили рассказать Лидию Александровну ЗАКИЕВУ, заведующую ЦРБ.

— Наша аптека существует с 1981 года. Сначала данное помещение мы заняли временно, а проект было строительство трех аптек в городе. Но времена изменились, и времменное постепенно стало постоянным. Сделали пристройку, и теперь площадей нам хватает, тем более их необходимо окупать.

В аптеке работают 18 человек, из которых 4 — специалисты-прозоры, 9 — фармацевты. Коллектив хороший, грамотный, способный и с клиентами работать, и лекарства заводить и изготавливать.

Мы здешь самостоятельные закупки лекарственных препаратов. Работаем с пятнадцатью фирмами: г. Красноярска, недавно вышли на фирму в г. Братске, торгующую только отечественными препаратами.

Из-за отсутствия наличных денег работаем с поставщиками, используя товарные кредиты и взаимозачет. Конечно же, обеспечить большое разнообразие лекарств мы не можем, приходится исходить из того ассортимента, который предлагают нам те, кто решается с нами сотрудничать. Но наши кодинские цены на некоторые лекарства даже ниже, чем в аптеках краевого центра и Братска.

20% лекарственных препаратов мы изготавливаем на месте. Это стерильные растворы, вводимые в вену (для стационара), микстуры, порошки,



мази, глазные капли. Но опять вопрос упирается в отсутствие денег. Их так не хватает порой на приобретение субстанций для работы фармацевтов.

Самыми хождениями являются январь, февраль и период таяния снегов. Именно в это время возникают различные эпидемии. До 300 человек в день обслуживает в такие дни аптека. Особенно беспокойт детский кашель, на-

чество таких больных в Кодинске и Заледово. На все запросы посетителей мы реагируем, стараемся посоветовать им, чем лучше погореться, предлагаем все лекарства, имеющиеся в ассортименте.

Записав  
Г. БАРАНОВСКАЯ.  
На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ;  
Нина Леонидовна КАЩЕНКО,  
фармацевт II категории по приготовлению лекарственных форм для больницы и населения, Антонина Васильевна КРОТОВА, фармацевт I категории, работает в стерильном Боксе, готовит внутренние и внутримышечные стерильные лекарственные формы для стационара; Валентина Дмитриевна ПРИВАЛИХИНА, рецептор-контролер I категории, работает с покупателями, готовит концентраты.

### ◆ ВНИМАНИЕ!

Муниципальное предпринятие «Торгтехремонт» по ремонту и обслуживанию кассовых машин сообщает руководителям, главным бухгалтерам предприятий, лицам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, что с 1 марта 1997 года согласно письму Государственной межведомственной комиссии от 5 марта 1996 г. (протокол 6/31-96) стоимость технического обслуживания кассовых машин устанавливается в размере 105000 рублей за один ККМ в месяц.

## \* ТРЕВОЖНО \*

Помимо, как после августа 1991 года пришедшие к власти демократы любили спрашивать мелких противников, где они были в дни путча. Сегодня актуален другой вопрос: «Вы поддерживаете забастовку учителей?» Общество разделилось на тех, кто «за», и тех, кто «против». Нам в редакцию даже звонят и требуют сказать определенно — на какой стороне коллектива «СП».

В качестве ответа мы решили перепечатать статью Дмитрия Шеварова, одного из самых ярких журналистов «Комсомолки». Он талантливо сказал то, что думаем по этому поводу мы и мы. Бывают моменты, когда «изобретать велосипед» бессмыслище.

Мы считаем, что это как раз тот случай.

**В АЛТАЙСКОМ** крае третье неделю голодают два учителя в Тальменском районе и пять женщины-учителей в Топчихинском районе. В Александровске-Сахалинском в голодовке вместе с учителями принимают участие школьники. Сообщения об угрозе голодающих поступали из Свердловской, Иркутской, Курганской областей и Красноярского края.

В некоторых регионах никто не объявлял о голодающих лишь потому, что люди находятся в состоянии голода на протяжении многих дней. В Кировграде Свердловской области прямо на заседании забастовочного комитета умерла от инфаркта учительница. Задержанную за несколько месяцев зарплату выдали родственникам — но денег едва хватило на похороны...

На этом фоне привычные разговоры о «зардирках», «трансфертах», «нагрузках на бюджет», «мерах по реструктуризации» и прочем кажутся бредом. По меньшей мере четвертый год идет обвал системы среднего образования. Русское учительство переживает трагедию, аналогов которой нет в отечественной истории.

Ученье — свет,

а темных — тьма.

Причина — идиотства.

Сума — сумма.

...И я боюсь, в спазах

шашу:

«Не так уж много я хочу!

Ну роскоши прошу,

не злая:

Отдайте мамину зарплату!»

Оксана Марченко,

15 лет, doch учительницы.

г. Братск.

Российские учителя забастовали лишь однажды — в 1918 году. До революции школы забастовок не знали. Головод же учителей вообще не было в мировой истории.

Впервые со времен гражданской войны сотни тысяч детей не ходили в школу неделями, а то и месяцами. В девяностых регионах страны учебный год начался не 1 сентября, а в конце октября. В Сибирском Иркутской области школники не учились всю вторую четверть. В Димитровграде Ульяновской области дети сидят по домам уже три месяца.

В февральскую забастовочную неделю в Курганской области замерла жизнь в 380 школах. В Иркутской области — в 397. В Болгарской — в 79 школах. В Омской области многие дети, совсем не учившиеся, — забастовали — 467 школ!

Всего забастовкой охвачено 37 субъектов Федерации. Долг учителям в конце февраля пе-

ревался за 7 триллионов рублей. Известный эксперт по вопросам образования Александр Адамский предупреждает: «Продолжение забастовок приведет к критической отметке, после которой учащихся неизбежно будет аттестовать. Учебный план не выполнен, программа не пройдена, школьники — второгодники».

Я за всю жизнь видел только одного живого второгодника. Помимо, в дневнике ему написали: «Не переведен в 5-й

год». Не видом обижающих учителей и не глубиной их отчаяния. Он был потрясен всеми развитием инфраструктурой образовательных учреждений». Понятно, что иностранцев не возили в школы, где в учительской стоят столы-подпоры и второй этаж грохот рухнув на первый. Не были гости и в селе Свободино Красноярского края, где дети учатся при температуре +8, а учителя продолжают работать, не получая зарплату даже месяцей!

Государство отказалось от поддержки провинциальной школы еще пять лет назад, когда вся ответственность за поддержание в ней жизни была сброшена на областные и районные бюджеты. Что такое районные бюджеты! Это дыры от бубликов, от жилетки рука. Предприятия местной промышленности в лучшем

одинаковом положении. У многих мужчины работают на «Авиастаре», который стоит уже много лет.

Правительство предлагает Адле обиженную по всем бедам собственную муку, оставшуюся без работы! Хотется понять, что стоит за называнием «стремлением направить одних несчастных на других». Почему Илюшин и Лавочкин, если и признают вину правительства перед учителями, не говорят о небольшой вине? А если у них вырывается слово «ответственность», то непременно это «долга ответственности». Даже двоечнику понятно, что власть, которая не несет ответственности за происходящее, скоро перестанет быть таковой.

Последствия забастовок не просчитаны, потому что неким pragmatists, температем «нового курса», не подозревающими о существовании Родины, за пределами Сибирского кольца, ущерб кажется мизерным — во всяком случае экономическим. Но во что обойдется школа из школ педагогов? Возможно ли посчитать? Я думаю, специалисты по прогнозам могли бы дать правительству такую справку. Вот пример лишь по одной школе — Североуральской (Архангельской области) — в начале года подали на увольнение 53 учителя из 101. Им не выплачивали зарплату с апреля прошлого года...

Многие можно просчитывать, но как оценить ущерб для нравственного климата профессии от небрежения учителями, унижения самого уважаемого человека в любом виде? Как, кинувши усилиями можно восстановить нарушенный ритм обучения в сотнях школ? Какие романтики, какие смельчаки, какие безумцы — пойдут после этого в учителя?

«Сразу сказать, что однажды потерпела, в запатах. Осуждают нас многие ученые, ведь у человека все должно быть прекрасно. А в какой половине ребят не имеют даже ручек. Мы просим у государства только необходимое: хлеба и тепла. Температура в классе не более 10 градусов», — сказала Свободина, Красноярский край.

Гложут сердце вопросы, но ответов ждать неоткуда. Забыл об учителях, власть отбросила их на оппозицию, на оппозицию с революционной радостью и размахом зачистила учителей в свою рди. Их смыли никто и не спрашивал. Тогда расслоение идет чисто механическое, по желудку, не по интеллекту. Государство, называемое Российским, отторгнуто интеллект как нечто опасное для себя. Теперь в Кремле и на Старой площади все пугают друг друга весенним наступлением...

Бросьте, пикеты у «Белого дома» — не самое страшное. Не пришло бы плоды разгрома помнить нашим детям. Агрессивное и малограмотное общество быстро теряет самообладание и не знает никакого удерху. Будь то слова проповедника, президента или учителя.

Дмитрий ШЕВАРОВ.  
«КП» за 2 марта 1997 г.

## Страна невыученных уроков

класс по причине неуспеваемости». Что запишут тысячам без вины виноватых второгодников образца 97-го года? «Не переведен по причине болезни президента!» Или: «Оставлен на второй год по вине правительства? В Боронежской области формулировка может быть более конкретной: «Не аттестован в связи с выборами губернатора». Как показала прокурорская проверка, местные вожди истратили учительские деньги на проведение выборов главы администрации.

«...В нашем поселке завод на грани краха. Мужья уволены. Семьи кормят некому. Господин Ельцин Б. Н., надеемся, что вы занимаетесь, что вы делаете с нами...»

Коллектив Лесозаводской средней школы, Карелия.

Любопытно, что именно в дни забастовки учителей России посетили чиновники ЮНЕСКО: генеральный директор Майор и его заместитель по вопросам образования Павел. Перед отъездом Майор сказал, что был потрясен по-

«Когда строился БАМ, много писали про наш город Усть-Кут. Теперь здесь не работают школы. Наши учителя бессрочно забастовали с 14 января. Они не получают зарплату 7 месяцев. У родителей нет денег. Мы не хотим динамичных бесполезных наушников. Когда же они кончатся...»

Коробко Настя, Голикова Лена, Сластеник Оля, 8-й класс школы № 3, Иркутская область.

+ «МЕЛОЧИ» ЖИЗНИ

## Возмущены ответом

В «СП» за 25 февраля 1997 года прочитали разъяснение к статье «Как нам жить?». Все учителя и работники Павловской средней школы возмущены отпиской С. Степанкин и Г. Захарченко.

Прежде чем утверждать, куда пошли продукты и товары, необходимо выяснить, как их распределяли. Напоминаем, что у нас две столовые и основная часть из доставленных продуктов уходит туда. Нам

же достаются «с боем» лишь некоторые из них.

Так, за февраль мы получили на каждого работающего: горох — 1 кг; подсоленчный фасоль — 1 л; («боем» выбито у директора); табачные изделия — 21 шт.; чай — 5 пачек.

Четыре человека взяли ткань, которой было 32 м, четверо — чайники эмалированные.

В коллективе 52 человека (16 учителей, а остальные —

техперсонал и рабочие, оформленные по нарядам). Вот и судите, на какие 15 млн. руб. вы нам выдали продукты и товаров.

Нет необходимости, жизненно важных продовольственных продуктов:

— сахара, сливочного масла, жира, крупы, макаронных изделий. Наши дети не видят никаких витаминов. «Директорский» фонд выдается с декабря. За эти 3 месяца учителям получено по 450 руб. И на эти деньги надо купить все, чего нам не хватает! Разъясняйте, как это сделать! И эти несчастные

крошки стоят нам здоровья», — по словам директора В. В. Пановой, все эти продукты и товары идут на столовые для детей, проживающих в интернате.

Весь коллектив нашей школы убедительно просит администрацию рукою конкретно указывать назначение продуктов и товаров.

Т. И. Шарыпова, Г. М. Скрипникова, Н. И. Быкова, А. И. Привалкина, М. П. Сирых и другие, всего 20 подписей.

## ♦ ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Женский праздник в Заледеево

Задолго до начала праздничного концерта в красиво убранном зале Заледеевского СДК стал собираться народ. А уже спустя полчаса в нем было, как говорится, «негде упасть яблоку». Мужчины и женщины, деваторы самых разных возрастов — все с нетерпением ждали начала большой праздничной программы, подготовленной работниками клуба и самодеятельными артистами.

Зачали стихи, женщины поэзии глава администрации Заледеевского сельсовета В. В. Глушков, пылая по залу музыка, а на сцене артисты представляли свои номера. После длительного молчания на сцене вышел самодеятельный коллектив «Сибирячка», который с восторгом принимали благодарные зрители. Не оставила равнодушными никого в зале и литературно-музыкальная композиция, подготовленная воспитанниками детского сада «Солнечко». С произведениями как классических авторов, так и современных, зрителей познакомили учащиеся детской музыкальной школы. А самые молодые зрители с восторгом встречали танцевальный коллектив СДК «Арлекино».

Немало в этот вечер прозвучали русских народных песен, исполненных на одном дыхании, танцы, прочитано стихов. И благодарности зрителей не было границ. Ведь не часто есть в наше трудное время нам удается побывать на хорошем празднике, который работникам Заледеевского СДК и их помощникам удался.

## ...и в Недокуре

На протяжении двух дней в период празднования Международного дня 8 марта Недокурского СДК напоминал растровенный улей. Еще бы! Седьмого марта большой праздничный концерт, а восемього — посещавшие СДК народные посиделки, завершившиеся проводами Масленицы. Не забыли в поселке и о молодежи, для которой в эти дни были проведены вечерние праздничные дискотеки.

Словно поздравлений и пожеланий в адрес милых и удивительных женщин, стихи, проза, русские народные песни и произведения современных композиторов, танцы разных эпох и народов и катание с песнями на лошадях по вечернему поселку — все это стало составными частями одного большого праздника, основной виновницей которого была женщина — мама и бабушка, дочка и сестра, И, конечно же, любимая, без которой, как поется в известной песне «...не прокинь ни дня».

И нельзя не отметить, что именно это ощущение женской незаменимости, неповторимости и значимости смогли впечатлить зрителей работниками Недокурского СДК и самодеятельными артистами, с душой и огоньком готовившими праздничные программы.

## Рассказ-быль.

**Я** УЧИЛСЯ вместе с ней в Чадобецкой неполной средней школе в 1953 году. Звали ее Надеждой, и жила она с матерью в д. Пашино. Ей было 15 лет, но Надька выглядела старше и привнесла кинематографа что-то особенное, что заставляло нас (четырнадцатилетних подростков) писать любовные заметки и незаметно совать ее ученикам. В числе Надеждиних поклонников был и наш покорный слуга, но моя любовь потерпела фiasco — я получила полную отставку.

За «страстную» любовь к наукам и примерное поведение меня исключили из школы и отправили на перевоспитание к отчиму и матери, которые жили в д. Сыромолово, работали в колхозе. Там я ознакомился с уставом артели и, расписавшись в акте о приеме вод, бочки и транспорта в одну лошадицкую силу, стал выполнять производственную программу. В мои обязанности входило сбрасывать водой коровинки и свиные.

Кобыла, на которой я возил воду, была старше меня на 14 лет и наверняка помнила эпоху коллективизации. Умей эта животина говорить, с ее слов можно было написать увесистый исторический роман о становлении коммун и колхозов. Коняя удивляла меня тем, что хорошо знала математику. Навозив 12 бочек воды, лошадь направлялась на конный двор, считая рабочий день законченным. И никакие уговоры, кнут и даже лозунг «За честный труд награда ждет и почет» не помогали. Вероятно, Лысуха не нужен был почет, и награды не прещали. Самуильскую мать-матку Лысуху беззубично находила дорогу и ни разу не опрокинула бочку с водой.

С наступлением весны я блаженствовал, т. е. читал книги без отрывов от производства. По сей день удивляюсь: откуда в младенческой деревушке, в маленькой избушечке было такое количество книг. Произведения Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Блока, Маяковского, Есенина, Толстого, Чехова, Горького, Шолохова. Покопавшись, я находит произведения в зарубежных авторах: Эмилия Золя, Джека Лондона, Драйзера. Электричество в деревне не было, и читать приходилось в темноте закрепив доску и, пока моя дрожащая мусташа тащилась по проруби в обратную, мне удавалось прочесть 30—40 страниц романа.

Однажды чтение на природе едва не стоило мне жизни: Лысуха привезла бочку и остановилась у проруби, и я, смотря в книгу, шагнул за ляжкой. И Ани Каренина не бросилась под поезд, а вместе с Андреем Вронским пошла на дно, прихватив ногу шапку и рукавицы. Приняв ледяную ванну и наглотавшись воды, я каким-то чудом смог схватиться за вожжи и выбраться из проруби. Дул холодный ветерок, и за какие-то минуты моя одежда превратилась в панцирь. Сбросив бочку и повернувшись спиной к ветру, я тронул вожжи. И тут случилось невероятное: Лысуха с места пошла галопом и через несколько минут остановилась у дверей синойфермы. Пальцы мои не гнулись, и пришлося стучать в дверь ногой. Открывшая дверь работница смотрела на меня как на привидение и не знала, что делать. Вскоре пришла вторая женщина и, раздеваясь мою одежду, одела меня во все сухое и отвезла домой. Буквально через 20 минут я лежал на русской печке и моя бабушка, охая и ворча, натирала меня крепким самогоном.

К великому сожалению бабушки, сажогон не дал желаемых результатов и к полуночи я буквально горел и бредил. Не дожидалась утра, мать запрятала лошадь и отвезла меня в Чадобецкую участковую больницу.

**О**ЧУДНЫЙ повестку из райвокомата, я приехал в с. Богучаны и там встретил Надьку. Эта Надька не походила на ту, с которой я когда-то учился. Передо мной стояла красавица, хорошо одетая девушка, знающая себе цену, как мне в ту пору казалось, с хорошими манерами. В простых хлопчатобумажных брюках и кирзовых сапогах я выглядел далеко не франтом, но все же осмелился пригласить Надьку в кино. После фильма мы долго бродили по берегу Ангары и вспоминали школьные годы. Рассставаясь, она сказала, что встречается с пилотом и он катал ее на самолете. Эта фраза поставила невидимый барьер между мной и Надькой, но тем не менее она дала свой адрес и обещала писать.

Из армии я дважды писал по этому адресу, но ответа не получил. Прошел год, и друзья мне написали, что Надь-

ка утопила своего ребенка и получила срок.

Демобилизовавшись, я «заболел романтикой» и поступил в поисковую партию водителем. В 1965 году в Заледнево базировалась крупная экспедиция, занимавшаяся определением запасов железной руды в среднем Приморье. Карабульская ГРП, в которой я работал, свернулась, и я приехал в Заледнево.

Как-то вернувшись из рейса, я зашел в столовую, поужинать, и увидел на раздаче Надьку. Чтобы остаться незамеченным, мне пришло сесть за самый дальний столик и ждать конца ужина. Когда вышел последний посетитель, я подошел к Надьке и поздоровалась. Она долго изучала мое лицо, и мне пришлося назвать себя, чтобы помочь ее памяти. Надька сдавила смеясь, и чтобы не мешать ей, я пообещал зайдти после работы.

## В ту Н. Смолин

### рождественскую ночь

Собираясь на эту встречу, я не испытывал душевного подъема, но почему-то тщательно поглядывал руашку и долгие часы единственный костюм. В ту пору мне было 25 лет, и, наверное, я так сиделась на встрече, чтобы еще раз встретиться и на всегда простиаться со своей юностью.

Я не был сердцеедом и писал письма крашевски, но легко знакомился и сходился с девушками. По работе мне часто приходилось ездить в полевые партии, где девушки из техникумов и вузов проходили производственную практику. Были знакомства, переходящие в «спальные романсы», а по окончании практики — рассказывания со «слезами на глазах», поцелуи, до синевы на губах и клеветнические обещаниями в вечной любви. После двух-трех посланий переписка прекращалась, обещания не выполнялись и все забывалось...

Одевшись и купив две бутылки коньяка, я направился к дому, где жила Надька. Постучавшись в дверь, я почтвовалась, что руки мои стали липкими от пота, а ноги сделались ватными. Прошли секунды (а мне они казались вечностью), пока я «пришел в чувство», и обругав себя «чувственной барышней», открыл дверь.

Поставив бутылки на стол, я разделся и сел на единственную в комнате скамью. Кrome стула, в маленькой комнате, которую Надька снимала у местных жителей, стояла кровать и стул. Третью часть комнаты занимала кирпичная печь, на которой что-то кипело и жарилось. Прямо сказать, я удивился кулинарным способностям хозяйки: стол буквально ломился от множества блюд.

Наконец-то Надька пододвинула кровать к столу, вытерла стаканы, а я уже разлил коньяк. Надька не выпила, а выпила стакан в рот и, ни к чему не припротившись, закурила. У нее был усталый вид, на лице и на набытые пролегли глубокие морщины. Такие линии были у женщин, проживших долгую и трудную жизнь. Выпив второй стакан, я почувствовал, что пьянею, хотя и опорожнил тарелку с мясом. Надька же к еде не притронулась, много курила и подолгу кашляла. Когда вторая бутылка пошла под стол пустой, она вышла на веранду и принесла еще две бутылки воды...

Надькин рот заметно обрамлял широкий белый шрам. Она переворачивала мой взгляд, открыла бутылку, выпила стакан водки и, опять закурив, сталаходить по комнате. Алкоголь и никотин сделали свое дело, и к трех часам ночи я уже знал, через какие муки эта прошла эта рано постаревшая женщина.

Криватый поклонник Надьки перебрался в другой автобус, побежав прятеть за ней. Но через некоторое время она утонула в рождественскую ночь, и

всегда она узнала, что ее небесный друг встретил вполне земную подругу и улетел в садебное путешествие.

Перекин этот удар, Надька опустилась на грязную землю и стала кататься на зияхах и газиках. Накатавшись на всех марках авто, она воспылала любовью к водным ангиским просторам и к концу навигации знала все типы судов речного флота. В своем 19 лет Надька тешила себя мыслью, что ее все любят, и с лихвой платили взаимностью.

**О**ДНАХДЫ слушилось то, что и должно было произойти — Надька забеременела. Ее речной друг — лихий капитан, тут же отдал швартовы пустится в «кругосветное плавание», оставил Надьке радужную надежду на возвращение.

Девять месяцев она жила на море, пока не узнала, что капитан сменил порт приписки и возвращаться не намерен. Надька скрывала свою беременность

какая-то сила давала Надьке еще один шанс оставить крошки жизни.

Вместо того, чтобы скрывать девочку, обогреть и бекать домой, в тепло, зодека-матерь, потеряя человеческий облик и лишившись рассудка, взяла палку и стала топить покрывало с лежащим на нем ребенком. Ткань была плотной, и вопросы старания обезмечившей женщины покрывало оставалась на поверхности, и на нем замерзала трехдневная девочка...

Наконец, ткань намокла и Надька увидела, как белый комочек подкатился под край покрывала и исчез в темной воде проруби. В суматохе Надька потеряла платок и варежки (на следующий день они были предъявлены как вещественные доказательства).

Погода резко изменилась, подул ветер, и через несколько минут разыгралась метель. Перед ней встала сплошная стена снега, а сильный ветер валил с ног, заметал дорогу и продувал насквозь. Ветер выдул остатки алкоголя, и в сознании Надьки прокрутился «фильм ужасов» совершенного ею преступления. Вымучив слабую и несбыточную надежду, Надька вернулась к проруби. Добежав, она опустилась на колени, рискуя сорваться, и ликорадочно шарила в темноте, ощупывая края проруби...

Не помня себя, не видя дороги, обмерзли лицо и руки, она пришла домой, и, приняв изрядную порцию водки, уснула пьяным, бесприбудным сном.

**Н**АДЬКИНА мечта осуществилась: она уехала, где никто ее не знал.

Но уехала не по своему желанию, а по воле закона и решению народного суда, специальному этапу в колонию строгого режима, на шесть лет. Вот тут-то и пошла не жизнь, а хождение по мукам. Дни проходили в тяжелой, изнурительной работе, а ночи — в жутком и страшном комарашине. Ее заметила каторжница, которая пожила зечка Веры, отсидевшая в общей сложности 20 лет. С администрации колонии она была на «ты» и знала лично всю воровскую элиту на воле. Не завися от батюшек зоны, у Веры водились немалые деньги, и большая часть осужденных была у нее в долгу. Выслушав Надькин рассказ, пожилая женщина посоветовала ей съездить в церковь: исповедаться, дать девочке имя, отлучить панихиду. Надькина покровительница договорилась с администрацией, и в воскресный день, в сопровождении надзирательницы, она поехала в Иркутск.

Там Надька исповедалась, дала девочке имя и записала в поминальную книгу, чтобы священнослужители отслужили панихиду по утонувшей. После посещения храма Надька обрела покой, исчезли галлюцинации и дочка не синяла теперь ей по ночам...

Отбыл срок наказания, Надька вернулась в родные края. Она хотела устроиться на работу в Богучаны, но отметки в паспорте сделала свое дело и бывшая зечка поступила поваром в сезонную поисковую партию. И пошло-поехало. По ночам Надьку опять мутили комарные сны: синяя прошибь, а в ней дно, которое цеплялось за края проруби; грозила ей кулачком и никак не хотела тонуть. Надька находила спасение в воде, но хмель проходил и она снова впадала в гипноз страха.

Ей не везло в личной жизни: Надька влюблялась с первой стопки и выходила замуж за тех, кто оказывалась под рукой. Перед мной сидела кающихся, раздавленная горем женщина, совершенно не похожая на Надьку из далекого детства.

Видимо, воспоминания давали на ее психику и она менялась на глазах. Надька склонилась, стала такой нескладной, и лицо ее покрепчело. Вдруг она закричала и, уставившись в угол, стала что-то говорить. Я видел, как вздрогнули ее голова и плечи. В Надькино истеричном монологе сплющилась скобри, что безысходное и безнадежное, что нельзя исправить и вернуть. Что-то неостигаемое и ужасное происходило с ней, и я понял, что этот монолог она читала для себя...

Через два дня я уехал на буровую, а вернувшись, узнал, что Надьку уволили по статье.

Спустя три года я узнал, что Надька добровольно ушла из жизни. О чем последнее время думала она, какими грезами включалась в Надькино сердце? Грех за невинную душу давил на нее страшной тяжестью. И не было уже сил терпеть ужасную, мучительную жизнь, растянутую на годы.

с. Заледнево.



♦ МИЛИЦЕЙСКИЕ БУДНИ

# Возмездие судьбы

**Д**ля СТАРИШЕГО оперуполномоченного РОВД по тяжким преступлениям капитана милиции Владимира Анатольевича Верхотурова командиром в Карамышево была обычной, как и сотни других, убийство, которое расследовало, было раскрыто: для полной картины оставалось уточнить на месте некоторые детали. Покончил с делами, встретился с друзьями. От них узнал, что в декабре на Кове будто бы пропал один из «семидеятельных» рыбозаготовителей, решил проверять сети — и не вернулся.

Вернувшись в Кодинск, оперуполномоченный предположил, что произошло с рыбаком: на месте происшествия неизвестный: Решение было однозначным: искать может иметь место преступление или несчастный случай. Уголовное дело было возбуждено. Все это произошло в феврале, более чем через два месяца после исчезновения незадачливого рыболова.

**ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНЮЮ** Анну Павел Милютиной встретил на трассе Юная любительница приключений никуда не спешила, а куда податься — принципиального значения не имело. Поэтому предложение Павла покинуть с ним в лесу к зонам пропала без колебаний, но крайней мере не надо думать о хлебе насущном. Но другой друг обяснял, что не давно обособился, но в город возвращаться не хочет, оттуда опять к драматичной путь в зону.

Снова начну воровать и драчиться по пьяни, точно недерхусь. А «заслегать» больше не хочется. Рыбачь на Кове, улов шорбером продает.

На предполагаемое место прописки В. А. Верхотуров выехал с младшим оперуполномоченным старшиной Е. Л. Зарубиным. В четырех километрах от трассы на Седаново нашли зимовье. Метров в се-мидесяти виднелось еще одно.

— Осмотр пробы на реке, а я замкнулся смотром жилья,

— распорядился капитан.

Старшина ушел. Через некоторое время В. А. Верхотуров услышал скрип снега на тропе — кто-то подходил к зоне. Не выдавая своего присутствия, стал поджидать гостя. Ничего не подозревавший Борис Антифьев смело перешагнул порог и растерялся, увидев вооруженного автомата офицера. Подчинился, присел. Вскоре показалось еще один химлесозаводец — Валентин Сидоренко.

— Рыбачим, налима ловим. Был и второй напарник, Валерий Чубасов, но где он — не знаем.

Но вскоре признали, что в декабре были совершенены убийства. Подозрения работников РОВД подтвердились.

\* \* \*

В ОЖИДАНИИ улова Чубасов, Антифьев и Сидоренко, как обычно, поглощали брагу. От длительного воздействия в голове было пусто. Появление Милютиной восприняли разно-дущим: или втроем — будем пить вчетвером. Продолжали пьяный треп. Но Павел не трепался: пришел, представился «разборкой». Имел к «коллегам» территориальные претензии: мол, ставят сети на его акватории. Разговор вскоре перешел на повышенные тона. Не решив спор за «истолом пепергорю», пригласил Чубасова на улицу «поговорить». Вышел первым.

Ну, погоди! Новинок решил

«права качать!» Уж я с тобой разберусь, козел, промелькнуло в голове Валерия, глядевшего в спину Павла.

Подняв крышку ящики, где на улице у входа хранилась ръба, достал ружье.

Удар пули в спину бросил Павела вперед. Но он не упал, обернулся. Вторая пуля вошла под сердце. Через минуту в дверях показались нетвердо стоящие на ногах Борис с Валентином.

— Отшатните этого идиота под стень и закидайте снегом, больше «права качать» не будет, отреагировал, — сказал, как изрек, убийца.

Сделали и пошли пить за упокой души убиенного раба боязного Павла... Убийца не мог предполагать, какое возмездие уготовил ему судьба...

\* \* \*

Прождавшая два часа Анна пошла к соседям. Те бракинчи.

— Сеть ушел смотреть твой ненаглядный, дважды ушел, часа полтора тому.

Через два дня, решив, что Павел мог «свалиться» в Братск, укатила и она. Скучно одной втайге.

Наши ее в одном из «вортексов» в Иркутской области — устроилась в бригаду поварихой. Выстрелил в голову, заявила в органы об избиении сожителя не со-биралась. С каким стати, кто он ей? Так себе, случайный попутчик.

\* \* \*

ЧЕРЕЗ ДЕНЬ малость прорезавшая тронца занялась сокрытием следов преступления. Антифьев с Сидоренко завернули труп Милютиной в одеяло и, взависи на плечи, понесли к небольшому таежному озеру, в котором добывали прилунку для рыбы. Долгих четыре километра брали по снегу, пересекли дорогу. Вел Чубасов. Вот и цвет. Перед тем, как утопить жертву, наложили в куртку и в штаны камней, чтоб летом покойник случайно не всплыл. Покончили, ушли в Седаново пить-тульть.

\* \* \*

В СЛЕДСТВЕННОЙ группе, кроме В. А. Верхотурова, вошли следователь прокуратуры П. А. Плехов и эксперт-криминалист, лейтенант милиции А. А. Каменский. До зора до-бирались на двух тягловых тракторах, частично вытаскивавших друга. Антифьев и Сидоренко указали приблизительно место на озере, которое проморозило почти до дна. После долгих поисков нашли и вытащили труп Павла Милютина. Оба подельники будут осуждены за сокрытие преступления.

\* \* \*

ПЯНЫЙ Валерий Чубасов, еле переставляя ноги, брел от трассы по тропе к зонам. Было под сорок, и он замерз. Накачанный водкой организм не мог сопротивляться холода. Надо развести костер и погреться, засел в голове. Удалось набрать сушинку и развести огонь. Присел, скрючившись, у животворного тепла. И уснул...

\* \* \*

ОПЫТНЫЙ глаз Владимира Анатольевича приметил у тропы место, где, по всем приметам, недавно кто-то костили. Подождал и нытой начал расчищать снег. Показался обгоревший заленок. Так он обнаружил обугленный труп убийцы. Смерть наступила от перебо-лаждения и отяго. Сама судьба вынесла ему смертный приговор.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

Отдел культуры администрации Кежемского района поздравляет коллектива районного Дома культуры (директор Л. А. Ткаченко) с присуждением первого места в номинации «Лучший районный Дом культуры и вручением профессионального приза комитета по делам культуры и искусства Красноярского края — «Вдохновение» — по итогам работы за 1996 год.

Поздравляем коллектив Кежемского историко-этнографического музея (директор Л. Л. Карнаухова) с присуждением второго места по номинации «лучший музей Красноярского края» по итогам работы за 1996 год.

Низкий вам поклон и искренняя благодарность за умение согревать сердца и души людей, дарить им радость общества и уверенность в завтрашнем дне. Крепкого вам здоровья и семейного благополучия.

В. БОНДАРЬ,  
зам. отделом культуры.

0433

ЧП № 680 «ТЭМП» изготовит:  
железные двери, решетки на окна, баки под воду и другие заказы из металла.

Звонить по тел. 3-75-79.

0427

Роспечать доводят до сведения подписанников, что льготная подпись на центральных изданиях заканчивается 31 марта! Просимте продлить подпись на своих любимых изданиях!

ОБМЕНЯВШИСЬ однокомнатной квартирой на двухкомнатную с доплатой.

Тел. 2-48-33, 2-45-00 в рабочее время.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ПЖРЭО, СКПДС, всем родственникам и друзьям, оказавшим помощь в похоронах мужа и отца МАРАЧ Василия Петровича.

Жена, дети.

Отделение Сберегательного банка РФ г. Кодинска сообщило, что 26 марта 1997 г., в 11 часов в п. Имбинский состоялся горючий взрыв в доме, принадлежащем СП «Агривуд».

Желающим принять участие в торги обращаться к судебному исполнителю по телефону 2-25-97.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира; дача в кооперативе «Октябрь» (есть наследование, недостроенный домик), недорого.

Обращаться по тел. 2-40-90.

НАЙДЕН ПАСПОРТ на имя НЕМЕНТОВОЙ Марины Владимировны.

Звонить по тел. 2-46-48

в рабочее время.

ПРОДАМ трехкомнатный дом в д. Сыромолово или ОБМЕНЯЮ на квартиру в г. Кодинске.

Обращаться: с. Сыромолово, к. Мусабировой.

0426

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101 (1976 года выпуска) в хорошем состоянии.

Тел. для справок: 3-31-70.

0424

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ на год более трехкомнатная квартира на первом этаже.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д.11, кв. 8.

Тел. 2-24-04 (домашний).

0422

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103 (1993 г. выпуска). Цена 18 млн. рублей.

Тел. 2-47-68.

0423

АО «ГЕС» ТРЕБУЮТСЯ продавцы в магазины.

0429

ПРОДАЕТСЯ гараж в коттедже «Радуга».

Звонить по тел. 2-41-28 с 9 до 17 часов.

0436

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру.

0437

Коллектив АКБ «Енисей» выражает соболезнование Галине Петровне Зыковой по поводу смерти отца.

ТЕЛЕФОНЫ:

Поздравляем с 60-летием нашу родную маму и бабушку Варвару Александровну СМОЛИНУ!

Забудда на миг свои заботы, Присядь тихонько у стола, И вспомни, как жила на свете Любя других, а не себя. Желаем мы тебе, родная, Здоровья, счастья и мира, Самой любить и быть любимой Родными, близкими всегда Дочь, внучки, зять, свет-

0432

Поздравляем Марину Ефимовну и Николая Игнатьевича РУКОСУЕВЫХ с 50-летием совместной жизни!

День за днем проходят года, Вот и ваш юбилей отмечаем, И сердечные наши слова, Мы сегодня вам посыпаем. Никогда и ничем не болеть, Больше счастья, удач, успехов, Как и прежде душой молодеть, Настроения, шуток и смеха. Вам пройдено столько дорог, Столько сделано важного, славного,

Много было забот и тревог, Но немало еще остается. Верим мы: — не предел, Если сердце так молodo

бывает!

0428

Сын, невестка, внуки.

, СП“

Главный редактор —  
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВЛЕН:  
Г. Ю. БАРАНОВА —

ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зав. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА —  
зам. главного редактора,  
зам. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —  
зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,  
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, ячневая  
отв. секретарь, корректор

3-41-31

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем

3-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер

2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки

2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются. Материалы могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОМПЛЕКС РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метранина — В. И. БЫКОВА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 37.



## О реализации алкогольной продукции со специальной маркой

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

№ 75 от 18 марта 1997 года

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 938 от 03.08.96 г. и решением районной межведомственной комиссии по контролю за реализацией алкогольной продукции:

1. Разрешить предприятиям, организациям, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим розничную торговлю алкогольной продукцией, реализовать остатки алкогольной продукции российского производства без марок акцизного сбора сроком до 31.03.97 г.

2. Продукция, не реализованная в указанные сроки, подлежит изъятию, как находящаяся в незаконном обороте.

3. Поручить РОВД (Иванов А. Н.) провести массовую проверку мест реализации и хранения алкогольной продукции с целью определения имеющихся остатков и качества продукции.

4. Контроль за исполнением возложить на зам. главы администрации Кучерука Я. Г.

В. Е. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.